

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVII  
Núm. 14.717

FRANQUEO  
CONCERTADO

Lunes 1 de Noviembre de 1937  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO  
15 CENTIMOS

TELF. 1533  
APARTADO 12

## Lo que hay de español y de extranjero en esta guerra

En una reciente emisión radiofónica del Comisariado de Guerra, oímos, esta certera afirmación. «Los soldados del Ejército Popular no son simples autómatas, sino hombres que piensan.» Si quien así hablaba pretendía fijar de una manera categórica, la diferencia sustancial entre los soldados de la República y el enemigo que tienen enfrente, en los campos de batalla, hay que reconocer que su propósito quedaba plenamente logrado. Los ejércitos invasores, procedentes de países totalitarios, en que el hombre no es nada, han acabado por absorber al ejército titulado nacionalista, imponiéndole su personalidad y anulando sus características raciales más esenciales.

Contaba el locutor una anécdota del Frente de Aragón significativa de cómo el soldado de la República, sin selirse de los deberes impuestos por la disciplina, mantiene su facultad de pensar por cuenta propia, en asuntos ajenos a su función militar. En un pueblo aragonés, los campesinos carecían de elementos para llevar a cabo las labores de cultivo de la tierra, y los soldados, espontáneamente, acudieron en su ayuda, recaudando 18.000 pesetas, que bastaron para que los campesinos pudieran realizar su trabajo en condiciones de holgura. Este rasgo de los soldados republicanos tuvo como consecuencia la de que, poco después, al disponerse a efectuar unos trabajos de fortificación, encontraron el apoyo entusiasta de los campesinos, que les ayudaron unánimemente, estableciéndose entre soldados y paisanos una emocionante y cordial fraternidad.

¿Cabe pensar siquiera en la posibilidad de que en la zona rebelde se produzca un hecho de esta naturaleza? Allí, donde la disciplina se basa en la anulación absoluta de la individualidad y se mantiene por el terror, el soldado es un autómata que no puede pensar por cuenta propia. Solamente donde florece la libertad, el individuo puede ser respetado en lo que hay de más noble en el espíritu humano: en la integridad de su conciencia.

Pedro Faix nos ha contado otro episodio no menos significativo, que tiene relación con este tema. En el propio frente de Aragón es pasó el otro día a nuestras filas, como tantos otros, un soldado enemigo, cuyas manifestaciones, al ponerse en contacto con la realidad de nuestro frente, revelan esto mismo que venimos diciendo. Los nuestros quisieron saber cosas de la retaguardia enemiga, y el soldado fugitivo no pudo ocultar su curiosidad.

—No os puedo decir nada de la retaguardia, porque en el frente no se sabe una palabra de lo que en ella ocurre. No se puede leer un periódico, está rigurosamente prohibido. Estábamos aislados. Sólo os puedo hablar del frente, del ejército y lo que os puedo decir está dicho en muy pocas palabras: una disciplina brutal, sanguinaria, inhumana. Espías por todas partes. Si no fuera por la disciplina que se ha impuesto a los soldados de aquella zona, las desertiones se harían en masa; pero como hay tantos espías, nadie se atreve a comunicar semejante propósito, ni al compañero de trincheras o parapeto. Todos ocultan sus propósitos; de otra manera, su vida corre serio peligro.

Al ver su deplorable situación sus compañeros quisieron saber qué asignación se concede a los soldados en la zona rebelde y

aprendieron que se les asignan dos reales en el papel pero que no ven ni un céntimo. Una suscripción que se organizó rápidamente, reunió para el infeliz, 1.600 pesetas, cantidad insospechada para él, como era insospechada la abundancia de víveres que existe en nuestro frente.

Insistimos en afirmar que sólo mediante una férrea disciplina es posible mantener el estado de cosas que descubre este ejemplo, en que solamente por el terror se pueden anular las características de una raza.

En la zona rebelde es un hecho categórico que la esclavitud existe y que la personalidad humana está anulada.

¿Hará falta decir que la nuestra es la auténtica y genuinamente española y que la de nuestros enemigos es producto de la invasión extranjera, desconocedora de nuestro sentido espiritual, ajena a nuestro sentimiento de Patria, totalmente en pugna con las características más sustanciales de nuestra raza?

## SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

### INTERESANTE INTERPELACION SOBRE ABASTOS

A la hora de costumbre, se reunió el sábado por la mañana el Consejo Provincial en sesión ordinaria. Preside Hernández Merlos, asistiendo casi todos los consejeros.

Es aprobada el acta anterior. Se acuerda dejar suspenso de sueldo al ayudante de la Farmacia José Bagán Pitarch, que se halla detenido, hasta que los Tribunales determinen si es o no afecto al régimen. Se le admite la dimisión al médico del Hospital provincial, Ignacio Villalonga, por ser incompatible con el de Jefe de Epidemiología y Estadística del Instituto Provincial de Higiene. Pasa a estudio del consejero de Gobernación una petición formulada por los ordenanzas de las dependencias del Consejo para que se les confeccionen uniformes de invierno. Se admite el ingreso en el Internado Pablo Iglesias a María Gallén García, de Puerto Mingalbo y a propuesta del consejero de Gobernación se cubre una vacante existente en Intervención.

Queda aprobada la distribución de fondos para el mes de Noviembre, que importa 596.024'83 pesetas y los padrones de cédulas personales del corriente año para los pueblos de Benicasim, Castelnovo, Montanejos y Puebla de Benifasar.

Se acuerda devolver al Consejo Municipal de Fuentes de Ayódar 14'84 pesetas ingresadas de más por cédulas del año 1936, aplicándolas a cuenta de lo que adeuda por aportación forzosa del corriente año. También se aprueba una liquidación de cédulas personales en período ejecutivo de 1936, del pueblo de Castellfort.

A propuesta del ingeniero-director de Vías y Obras es aprobada la liquidación de acopios de piedra machacada para la reparación del camino vecinal de Araya a Alcora, del contratista José Vidal Nos, con un saldo a su favor de 3.273'84 pesetas. Se faculta al consejero de Gobernación para que resuelva sobre un

oficio del director del Hospital, solicitando que desde primero de Noviembre reintegrese en su cargo de enfermero del Hospital José Nebot Molner, por haber causado baja en el batallón de fortificaciones. Ante un oficio del director del Hospital, dando cuenta de que el practicante supernumerario Antonio Monferrer Sales hace cinco días que no se presenta en su destino, sin que haya justificado la ausencia, se designa al consejero de Sanidad para que haga las averiguaciones pertinentes. Seguidamente se aprueban todas las facturas presentadas.

En el despacho extraordinario se toma en consideración un oficio de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, solicitando el envío de la suscripción gratuita del "Boletín Oficial". A propuesta de la presidencia se nombra consejero vicesecretario a Fernando Vivas, para que pueda cumplir las funciones de secretario en caso de ausencia o enfermedad del titular.

Se da lectura a una moción presentada por los consejeros Fortea, Vivas y Vilar, proponiendo al Consejo que, en vista de los comprobados y abnegados servicios prestados en el Internado Pablo Iglesias en favor de los niños, por la maestra Dolores Gil, se le conceda una pensión de 1.200 pesetas. El Consejo lo acuerda por unanimidad, haciendo constar, además, su profundo agradecimiento hacia ésta.

La presidencia propone sean acogidos a los beneficios de la farmacia del Hospital, concedidos a los empleados, los que desempeñan sus funciones fuera de la capital, apropiación.

En ruegos y preguntas, el consejero Fortea explica una interpelación al consejero de Abastos. Afirma que la provincia de Castellón es la peor abastecida de toda España y que, dentro de ella, los pueblos no son atendidos como la capital. Se refiere al arroz, diciendo que el que

## COMENTARIO DEL DIA

### ¿Hasta dónde llegará la sangre, mientras Lord Plymouth pesca con caña?

Si en el mundo actual, para vergüenza de la generación que lo habita, no hubieran desaparecido la sensibilidad y la piedad, que fueron empujadas por un feroz egoísmo y una cruel indiferencia, los horrores que están cometiendo los llamados franquistas en España, desde hace 15 meses, con la colaboración de Italia y Alemania, habrían determinado una tempestad de indignaciones, y con ella, la intervención rápida y eficaz de las naciones civilizadas.

Pero como la Humanidad, moralmente, ha vuelto a los tiempos del hombre de las cavernas, Franco y sus auxiliares pueden seguir asesinando, sin que nadie, de un modo eficiente, pruebe su reproducción. Muy al contrario, las clases conservadoras de Europa y América les aplauden y hacen votos por su triunfo.

Por eso se pueden publicar, sin que nadie se conmueva, informaciones como las que siguen:

existe en Castellón, Nules, Almenara y otros pueblos, se lo llevan a la provincia de Valencia y luego hay necesidad de ir a comprarlo a pueblos como Puzol y en la misma Valencia. Respecto al azúcar, asegura que mientras en la capital se da este género a los bares y cafés, en muchos pueblos de esta provincia no tienen siquiera para darlo a los enfermos. Pide que, a ser posible, la consejería de Abastos la formen un consejero de la capital y otros de los pueblos más importantes, pues ahora se dice insistentemente que todo lo mejor se lo lleva Castellón.

Le contesta Fayos. En la cuestión del arroz la consejería no puede hacer nada, puesto que no depende de ella. En muchas ocasiones ha solicitado del Ministerio de Agricultura que se quede en la provincia para nuestro abastecimiento, sin haberlo conseguido, pues sólo tenemos lo que nos dan.

En cuanto al aceite, nos han asignado una buena cantidad, que se reparte equitativamente entre todos los pueblos; pero sobre esto tenemos las enormes dificultades del transporte. Respecto al azúcar, la cantidad que se da a los bares y cafés es insignificante. Hay que tener en cuenta que en la mayoría de los pueblos tienen pan abundante, patatas y carne, de lo que aquí se carece casi en absoluto. Si llegamos al bacalao, hemos de hacer constar que en Castellón no se ha dado un solo kilo en dos repartos consecutivos, porque había poca cantidad, y por eso en el último reparto se le ha dado mayor cantidad que a los pueblos. En cuanto al último punto de la interpelación, contesta que él no es más que el consejero consultivo de Abastos en el Consejo Provincial, dependiendo directamente como agente ejecutivo del Ministerio de Economía, lo mismo que los técnicos y empleados de la misma, de donde cobran. Termina diciendo que no tiene ningún inconveniente en que se nombren más consejeros para que intervengan en la cuestión de Abastos.

Marcos cree que para hacer los repartos a los pueblos debe esperarse a que haya más cantidad en (Pasa a la cuarta página.)

De "La République" de París, órgano de derechas:

"El 18 de Octubre fueron fusiladas en el Kursaal de San Sebastián cinco mujeres. El 21 de Octubre, se fusiló a otras 12. Un acto de barbarie más, pero más brutal que los otros; barbarie que llega al extremo del horror. El crimen de esas mujeres consistió en haber huido a Francia al ser ocupado Bilbao. Habían vuelto ahora a su país creyendo en las promesas franquistas de respetar las vidas de los evadidos y de cuantas personas se entregaran. En Francia les habían pedido que eligiesen la frontera por donde volver a entrar en España. Habían elegido Irún. Y se las ha fusilado".

Del "Sunday Times" de Londres (artículo comentado por el "Manchester Guardian").

"Asistí a varios de los consejos de guerra celebrados por el llamado Tribunal militar de Santander para juzgar a aquellas personas que habían ocupado cargos del Gobierno de la República. Diez y seis casos fueron juzgados en una mañana y en catorce recayó sentencia de muerte. Cuatro de las personas que comparecieron, estando yo allí, eran, uno coronel del Ejército, dos tenientes del mismo y otro funcionario del municipio santanderino.

"Pregunté a uno de los oficiales rebeldes cual era la pauta para imponer la pena capital y respondió:

"—Todos los oficiales, todos los funcionarios y todas aquellas personas en general, hombres y mujeres, que hayan manifestado su adhesión al Gobierno de la República, son condenados a la última pena".

De varios periódicos franceses: "De procedencia absolutamente segura ha llegado a los centros vascos de Francia la noticia de que las tropas fascistas, en la provincia de Santander, a pesar de las promesas solemnes hechas, han fusilado el día 15 del actual a catorce miembros de las organizaciones políticas de Santoña, y de Laredo: "Los fusilados fueron dos, por cada una de las organizaciones siguientes:

Socialistas, nacionalistas vascos, comunistas, Solidaridad de obreros vascos, C. N. T. y además dos funcionarios del municipio de Santander y dos del Gobierno vasco".

¿Qué estará pasando a estas horas en Asturias?

Seguramente, la bestia fascista, militarista, clerical y plutocrática, se estará saciando.

Días pasados leíamos con estupor, en diarios de la España franquista, artículos donde plumas infames pedían que se arrasara las tierras asturianas, que no se tuviera piedad ni piedad, que se acabase para siempre en ellas "con la semilla roja".

Los miserables autores o inspiradores de tales monstruosidades exigían el exterminio, no sólo de los hombres y las mujeres, sino de los niños también.

Los asesinos tienen ya en Asturias campo libre y labor larga. Asturias no se defiende, salvo unos grupos heroicos en la cuenca minera. ¿Hasta dónde llegará la sangre?

Y mientras, sigue celebrando sesiones el Comité de No Intervención. Y en los intervalos de ellos, Lord Plymouth pesca con caña...

# En Madrid se inició brillantemente la semana de homenaje a la U. R. S. S.

Información oficial de los frentes

## Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

**CENTRO.** — En la Cuesta de la Reina se produjo intenso tiroteo para contrarrestar un golpe de mano del enemigo, que fué completamente frustrado. En los demás sectores escasa actividad.

**ESTE.** — En descubierta realizada por nuestras fuerzas en el Alto de Aragón encontraron 25 cadáveres enemigos y se recogió material faccioso. En los demás sectores ligero tiroteo.

**SUR.** — Los rebeldes atacaron con bastante intensidad nuestras posiciones de Sierra Murva (sector de Valsequillo), corriendo el fuego a toda la línea. Fueron rechazados energicamente. Fuego de infantería en el frente de Pitros (Granada).

**LEVANTE.** — Tiroteo de fusil y ametralladora contra las posiciones facciosas de Buenas (Puerto Escandón) y la Rocosa, al sur de Vilestar. Nuestras baterías hostilizaron una vez más las comunicaciones entre Tetuel y Zaragoza. Se han pasado a nuestras líneas 30 soldados evadidos de las enemigas.

## Hallazgo de cadáveres de facciosos abandonados

Boltaña.—Un grupo de soldados leales efectuó una descubierta por varios parapetos y en ellos 25 ta Agueda y encontraron abandonados cadáveres de soldados facciosos. Practicaron un detenido registro, recogiendo abundante material.

Siguiendo su exploración, se introdujeron cautelosamente en las líneas enemigas y pudieron apreciar la presencia de oficiales extranjeros, que examinaban desde su posición de Selva de Osán la nuestra de Coguilas.

## Llegan tropas marroquíes a los frentes del Este

Alcoriza.—En un reconocimiento se ha observado en el campo enemigo la llegada de unos batallones marroquíes.

En la jornada del domingo hubo intenso tiroteo desde Fuentetodos hasta Martín del Río.

## La aviación rebelde vuelva sobre Sarriena

Sarriena.—La ribera del Ebro sigue inundada.

Por la tarde hubo furioso duelo artillero, sin consecuencias por nuestra parte.

La aviación rebelde voló sobre el aeródromo de Sarriena, arrojando dos bombas, que no causaron daños. Los anticerosos parece que alcanzaron con sus disparos a uno de los aparatos agresores.

## Reparación de los desperfectos causados por las pasadas lluvias

Barbastro.—Aprovechando el buen tiempo, la Brigada de fortificaciones trabaja intensamente en la reparación de los desperfectos causados por las lluvias e inundaciones en todos los sectores de este frente. Las rutas, parapetos y trincheras ya están consolidados.

En el sector Norte se ha observado la presencia de nuevos contingentes de tropas negras, mandadas por jefes italianos.

Hoy se pasaron a nuestras filas 22 soldados del campo enemigo.

**Italia se ha adherido al pacto germano-nipón antisoviético. Norteamérica se prepara a reforzar de modo considerable sus efectivos armados. Las Cortes también se trasladan a Barcelona. Ha terminado sus tareas el pleno del Comité Nacional de la U. G. T.**

## INFORMACION GENERAL

### Una nota de la Generalidad catalana

Barcelona. — En la Presidencia de la Generalidad, se ha facilitado una nota en la que, comentando el traslado del Gobierno a Barcelona, se dice que Cataluña ratifica su firme adhesión al Gobierno, a los presidentes de la República y del Consejo y a todos los frentes de España.

### González Peña clausura el Pleno del C. N. de la U. G. T.

Valencia. — Ha terminado sus deliberaciones el Pleno extraordinario del Comité Nacional de la U. G. T.

González Peña pronunció un discurso, en el que dijo que los acuerdos adoptados no son obstáculo para llegar a la unidad de los trabajadores; pero advierte que no están dispuestos a admitir títulos de nadie, laborando por la revolución sin admitir caudillajes.

Agregó que entre las conclusiones aprobadas figura la de colaborar con el Gobierno, mantener la firme resolución de que en la retaguardia y en todas las manifestaciones de la producción se impongan aquel orden y la disciplina que, salvando en todo momento las conquistas del proletariado, tiendan a subordinar todas las actividades y energías a los objetivos para ganar la guerra, como condición indispensable para acelerar la victoria y asegurar la independencia de España.

### Diario suspendido

Valencia. — Añ sido suspendido el diario de Barcelona "La Noche", por no haberse atendido a las indicaciones de la Censura.

### Homenaje a las Brigadas Internacionales

Madrid. — Organizado por el Frente Popular, se ha celebrado simultáneamente en las salas de espectáculos Calderón, Avenida de Bilbao, un homenaje a las Brigadas Internacionales. Al acto asistieron representaciones de todos los partidos y organizaciones sindicales.

El general Miaja, en nombre del pueblo de Madrid, pronunció breves palabras de agradecimiento a los soldados internacionales que han derramado su sangre en defensa del pueblo español y de las libertades del mundo.

Después, el general, entregó banderas a las representaciones de las Brigadas 11, 12, 13, 14 y 15.

El público aplaudió con entusiasmo el momento de la entrega y vitoreó al ejército popular y a los antifascistas extranjeros.

Después intervinieron artistas de todos los teatros.

### Las Cortes también se trasladan a Barcelona

Valencia. — Anoche llegó el presidente de las Cortes, restablecido de las lesiones que sufrió recientemente en un accidente de automóvil.

Esta mañana recibió numerosas visitas y presidió la Comisión del Gobierno Interior del Parlamento, que acordó, en vista de la decisión del Gobierno de fijar su residencia en Barcelona, proceder al traslado a dicha ciudad de las Cortes, autorizándose al señor Martínez Barrio para hacer las gestiones necesarias, de acuerdo con la Generalidad.

El Presidente recibió después a los periodistas, a quienes dijo que se proponía celebrar una entrevista con el alcalde de Valencia, a fin de que el edificio de la Lonja continúe dedicado a Parlamento, toda vez que seguirán aquí unas oficinas o delegaciones del Congreso, con personal propio y teniendo en cuenta, además, que el traslado del Gobierno, según se dice en el decreto, no se hace de una manera definitiva, sino con carácter temporal.

### El homenaje a la U. R. S. S.

Madrid. — Hoy ha comenzado en la capital de la República la Semana de homenaje a la U. R. S. S.

Todas las calles han aparecido engalanadas con banderas nacionales y soviéticas. Grandes carteles ostentan las consignas lanzadas por la U. R. S. S. y las frases más destacadas de Stalin, Kalinin, Vorochilof y otros prohombres de la Unión Soviética dedicadas a España.

En las plazas más céntricas de la ciudad se han colocado bustos de Stalin, con alegorías de nuestra lucha. Los escaparates de los comercios lucen los regalos que los obreros españoles dedican a sus hermanos soviéticos.

Los edificios donde están instaladas industrias controladas por las dos centrales sindicales, están adornadas con banderas de la República, Unión Soviética y anarquista.

Como actos oficiales se ha celebrado en la Delegación de Propaganda y Prensa, la inauguración de una exposición en la que se exponen los regalos que los trabajadores españoles envían a Rusia. Sólo se expone una pequeña parte, pues los regalos son numerosísimos.

### El ministro de Gobernación marcha a Barcelona

Valencia. — Ha marchado a Barcelona el ministro de la Gobernación.

## EXTRANJERO

### Norteamérica organiza una considerable recluta para reforzar sus fuerzas armadas

Washington. — El gobierno norteamericano ha anunciado la creación de una Oficina central de Reclutamiento voluntario, que tendrá por finalidad efectuar la recluta necesaria para incrementar los actuales efectivos de las fuerzas armadas norteamericanas, hasta tanto quede implantado el servicio militar obligatorio.

Esta recluta va a ser de gran consideración. La Guardia Nacional, cuyos actuales efectivos son de 350.000 hombres, tendrá en lo sucesivo un contingente de 1.100.000.

La mencionada recluta será realizada con máxima urgencia.

### Llega a París el Gobernador general de Argelia

París. — El Gobernador general de Argelia llegó esta mañana a esta ciudad, acompañado de uno de sus ayudantes.

Declaró que su viaje tiene por objeto informar al Gobierno, y especialmente al ministro de la Guerra, sobre la situación de algunas de las cuestiones más palpitantes que afectan al África del Norte. Se negó a hacer manifestaciones más concretas.

### La delegación italiana sale para Bruselas

Roma. — Para Bruselas salió esta mañana la delegación que representará a Italia en la Conferencia de las Nueve Potencias.

### Las tropas inglesas emprenden en Palestina una amplia operación

Jerusalem. — Las tropas inglesas de Palestina han iniciado una amplia acción contra un considerable número de insurgentes que se refugiaron en un macizo montañoso de la parte central.

### El Gran Mufti fijará su residencia en Bagdad

Jerusalem. — El Gran Mufti, que al iniciarse el movimiento de agitación árabe en Palestina se había refugiado en Libia, ha recibido orden de abandonar este territorio. Se da como seguro que fijará su residencia en Bagdad.

### El Residente general visita Fez

Fez. — El domingo visitó la ciudad de Fez el Residente general de Francia en Marruecos, general Nougues.

Recibió a las autoridades francesas y marroquíes, que acudieron a cumplimentarle. Después visitó la Medina, pudiendo comprobar que la normalidad estaba restablecida por completo, habiendo recobrado la populosa ciudad árabe su aspecto normal. Todo el comercio tenía abiertas sus puertas.

Aprobó todas las medidas que fueron adoptadas para cortar los sucesos producidos y prevenir cualquier contingencia, especialmente en el sentido de evitar una lamentable efusión de sangre.

Felicitó al general jefe de la región de Fez por lo acertado y eficaz de su actuación.

Aún continúan las detenciones, en crecido número, de cuantos han tomado parte en las pasadas protestas y alteraciones del orden público.

### Los reyes de Rumanía llegan a París

Londres. — De riguroso incógnito y procedentes de París, llegaron el domingo por la tarde a esta capital los reyes de Rumanía.

### Se reúne la Conferencia Internacional contra el terrorismo

Ginebra. — Esta mañana se celebró la sesión inaugural de la Conferencia Internacional para la represión del terrorismo, convocada por la Sociedad de Naciones.

La sesión fué presidida por el mi-

nistro de Estado de Bélgica y siendo elegido vicepresidente el delegado francés.

Después del asesinato del rey de Yugoslavia en Francia, este país planteó en la Sociedad de Naciones la necesidad de que fuesen creados unos altos organismos y se firmase una convención, ambas cosas de carácter internacional, para combatir con éxito el terrorismo que se viene practicando al amparo de la hospitalidad que en casi todos los países se brinda a los exilados por ideas políticas y que es aprovechado como en el caso del rey de Yugoslavia y otros muchos—para preparar todo género de atentados.

La propuesta francesa fué tenida en cuenta por la Sociedad de Naciones y esta Conferencia que hoy se ha inaugurado en Ginebra, trató de articular un proyecto de convenio internacional de colaboración y ayuda para combatir y perseguir el terrorismo y crear un alto tribunal para castigar los delitos de esta naturaleza.

### Suiza e Italia empatan

Berna. — Ayer contendieron en esta ciudad los equipos nacionales de Suiza e Italia. El resultado del encuentro fué un empate a dos tantos.

### Próximo match entre las selecciones de Francia e Italia

París. — El próximo día 5 se jugará en esta capital el match internacional de fútbol entre los equipos de Italia y Francia.

Teniendo en cuenta la excelente actuación del equipo nacional francés, vencedor en esta temporada en los dos encuentros internacionales celebrados y como Francia venció a Suiza, con el que Italia hizo ayer match nulo, este encuentro ha despertado enorme interés, pues los franceses tienen fundadas esperanzas de derrotar a los futbolistas fascistas.

### Sigue sin resolver la crisis política belga

Bruselas. — La crisis belga continúa sin resolverse.

Hoy ha sido encargado de la formación del nuevo gobierno el señor Pier Lot, ministro dimisionario de Agricultura.

### Acuerdos del Congreso Radical-Socialista francés

Lille. — El Congreso del partido radical-socialista ha aprobado una declaración en la que recuerda que ha permanecido constantemente fiel a los compromisos adquiridos con el Frente Popular y que no puede pensar en ninguna alianza con hombres de derecha, que después de recurrir a los disturbios realizan una campaña de injurias y calumnias contra los jefes más respetables.

En política exterior rinde homenaje a los esfuerzos realizados por Deladier en su labor de defensa nacional y por Delbos, deseando que éste prosiga su política de firmeza, para impedir que el drama español se generalice, y salvaguardar los intereses esenciales de Francia y la integridad absoluta de sus territorios de plítamar.

En el banquete de clausura, el ministro de Defensa, señor Deladier, pronunció un discurso en el que dijo que para lograr la unión del partido radical-socialista con todos los de izquierda se harían todos los sacrificios necesarios.

En lo que se refiere a nuestra voluntad de liberación del mundo del trabajo, añadió, deseamos que Francia siga figurando en la vanguardia del progreso y de la liberación de los pueblos.

## MUCHACHA

Se necesita que sepa algo de cocina. Sueldo, 45 pesetas. Dirigirse a la Portería de la Normal de Maestras.

## EL JEFE DE UNA ENERGIA

FALLECE UN S

Sanghai. — De violentísima, las lograron atraves

El domingo fa glés que el pas gravemente heric les disparados p nesas.

## EL ALCANCE DE CIONES ITA

Tokio. — Tra paso a unas inf últimos días, el del ministerio riores nipón, ma veraciones italo están llevando a nen por objeto comunismo, Incl También punt cumentan tan a viene diciendo.

Por último a en China durar país tarde en al política anti-jap

## UNA PIRATERIA RIN

Sanghai. — E norteamericanas te, envió una n autoridades ja submarino nipó del río Su-Cheu iba tripulado p nos.

Las autoridades restado lamenta afirmando que repetición.

## LOS SOLDADOS FUEGO CONT

JA

Sanghai. — nesas volaron slón internacio

Cumpliendo mando, los sol ron fuego cont nes.

## LOS JAPONES CIENDO

Sanghai. — vorrieron a c y cascos de n slón Internacio yectiles hirió chinos.

Cada vez m dentes registra internacional, acción de los

## ITALIA SE A GERMANO-

Tokio. — S cial la adhesió germano-nipón

El proyecto sejo privado e firmado en Ro y Ribbentrop.

## COMENTARIO S

París. — L la anunciada pacto german se trata del c ción diplomáa tiempos.

La cadena añaden—cuent eslabón que, fuerza.

## NUEVO DES

Sanghai. — días de encar los de Sangh los.

El esperado río Su-Cheu hasta ahora.

Los destaca han reconqu Tain-Sien. Lo

EL CONFLICTO CHINO - JAPONES

EL JEFE DE LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS ENVIA UNA ENERGIKA NOTA A LAS AUTORIDADES JAPONESAS

**FALLECE UN SOLDADO INGLESE**  
Sanghal. — Después de una lucha violentísima, las fuerzas japonesas lograron atravesar el río Su-Cheu. El domingo falleció el soldado inglés que el pasado viernes resultó gravemente herido por los proyectiles disparados por las fuerzas japonesas.

EL ALCANCE DE LAS CONVERSACIONES ITALO-JAPONESAS

Tokio. — Tratando de salir al paso a unas informaciones de estos últimos días, el periódico portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores nipón, manifiesta que las conversaciones italo-japonesas, que se están llevando a cabo estos días, tienen por objeto la lucha contra el comunismo, incluso fuera de China. También puntualiza que no se encuentran tan avanzadas como se viene diciendo.

Por último afirma que la guerra en China durará tanto como este país tarde en abandonar su actual política anti-japonesa.

UNA PIRATERIA DE UN SUBMARINO NIPON

Sanghal. — El jefe de las fuerzas norteamericanas en el Extremo Oriente, envió una nota de protesta a las autoridades japonesas, porque un submarino nipón apresó en aguas del río Su-Cheu un barco chino, que iba tripulado por marineros americanos.

Las autoridades niponas han contestado lamentando el incidente y afirmando que no volverá a tener repetición.

LOS SOLDADOS INGLESES HACEN FUEGO CONTRA LA AVIACION JAPONESA

Sanghal. — Varios aparatos japoneses volaron hoy sobre la Concesión Internacional. Cumpliendo órdenes recibidas del mando, los soldados ingleses abrieron fuego contra los aviones nipones.

LOS JAPONESES SIGUEN PRODUCIENDO INCIDENTES

Sanghal. — En el día de ayer volvieron a caer varios proyectiles y cascos de metralla en la Concesión Internacional. Uno de los proyectiles hirió gravemente a cinco chinos.

Cada vez menudean más los incidentes registrados en la Concesión Internacional, provocados por la acción de los japoneses.

ITALIA SE ADHIERE AL PACTO GERMANO-NIPON ANTISOVIEETICO

Tokio. — Se anuncia como oficial la adhesión de Italia al pacto germano-nipón contra la U.R.S.S. El proyecto será sometido al Consejo privado en su próxima sesión y firmado en Roma por Clano, J. Hotta y Ribbentrop.

COMENTARIOS AL PACTO ANTISOVIEETICO

París. — Los periódicos comentan la anunciada adhesión de Italia al pacto germano-nipón y estiman que se trata del desenlace de la evolución diplomática de los últimos tiempos.

La cadena de las dictaduras añaden—cuenta ahora con un nuevo eslabón que, sin embargo, no la refuerza.

NUEVO DESCALABRO JAPONES

Sanghal. — Después de varios días de encarnizada batalla, los frentes de Sanghal están hoy tranquilos.

El esperado ataque japonés en el río Su-Cheu no se ha producido hasta ahora.

Los destacamentos móviles chinos han reconquistado la ciudad de Train-Sien. Los japoneses se batien

desordenadamente en retirada y han abandonado importantes cantidades de material de guerra.

El mariscal Chan-Kai-Chek ha ascendido al teniente coronel Sing-Ching-Yuan y a todos los oficiales del "Batallón de la Muerte", por su heroica resistencia en Chapei. El Gobierno ha concedido pensiones a las familias de los soldados muertos y los supervivientes que con tanto valor y abnegación han luchado y que están actualmente internados en la Concesión Internacional.

Deporte internacional

Francia vence a Holanda

Amsterdam. — Ayer tarde se celebró, ante un gentío inmenso, el partido internacional de fútbol entre los equipos representativos de Francia y Holanda.

Los franceses lograron vencer a los holandeses por tres tantos a dos.

Las exposiciones con motivo del XX aniversario del poder soviético

Tres grandes exposiciones, que reflejan tres ramas del arte soviético, fotografía, cinema y teatro, serán inauguradas en Moscú con ocasión del XX aniversario del poder soviético.

La exposición de fotografías, la primera de la Unión Soviética, ocupará varias salas del Museo de Bellas Artes Puchkin. El fin principal de esta exposición es mostrar las realizaciones del arte fotográfico en la URSS, desde hace veinte años, así como el país de los soviets, sus héroes, sus hombres de elite, el Ejército Rojo, las victorias del socialismo en todos los dominios de la edificación, de la cultura y de vida diaria.

La exposición del cinema se celebrará en la Casa del Cinema. Así se podrá seguir la historia del movimiento revolucionario antes del año 1917, la historia del Partido Bolsevique, la Revolución de Octubre, y todo reflejado en films enteramente consagrados a Lenin y a Stalin, una tercera a la Constitución Staaliniana y al papel que desempeñará el cine en la campaña electoral. La cuarta y quinta secciones están reservadas a la cinematografía soviética y a las adaptaciones al cine de obras literarias clásicas. Se consagrarán secciones especiales al cine soviético y a la enseñanza por el cine, así como a

los films para niños y a los dibujos animados.

Durante toda la duración de la exposición se organizarán veladas para la proyección de nuevos films producidos por la administración central de la industria del cinema con motivo del XX aniversario del poder soviético.

La exposición del arte teatral tendrá lugar en la Casa del Actor, en Moscú. Las "mises en scene" más interesantes de los teatros de la capital se mostrarán allí en forma de maquetas, de decoraciones, de dibujos, de vestidos y de fotografías de actores en los principales papeles.

El arte popular, los teatros de provincias que han dado representaciones en Moscú, los teatros nacionales que en diversas épocas han tomado parte en las olimpiadas y en las décadas de arte nacional en la capital, tendrán también su lugar en la próxima exposición.

7 DE NOVIEMBRE

Gloriosa fecha que ningún español podrá olvidar.

En ella comenzó el pueblo madrileño a demostrar que no olvidaba su gloriosa historia y que como otras veces saldría también vencedor de sus tiranos; y así ha ocurrido, haciendo inmortal la frase de NO PASARAN.

El pueblo de Castellón, como prueba de solidaridad y admiración, ha organizado un homenaje, por medio del S. R. I. y una Comisión integrada por la mayoría de los Partidos que constituyen el Frente Popular.

Este homenaje consistirá en hacer que en esta fecha tengan los madrileños viveres y combustibles.

De acuerdo con esta Comisión, el Ayuntamiento de Madrid, con una Delegación de la Junta General de Abastos, saldrá hasta Aranjuez con camiones a recoger la mercancía enviada y será repartida por otra comisión también integrada por los Partidos de Frente Popular, Autoridades y una representación del S. R. I. a todo el pueblo.

¡¡¡Antifascistas, ayudad con vuestro esfuerzo a que el pueblo de Madrid sienta un alivio en esos días!!!

LA COMISION HOMENAJE.  
Entregad vuestros donativos en las Oficinas del S. R. I., Casas Sala, 66.

Inspección Provincial de Sanidad

VACUNACION ANTITIFICA

Queda prorrogado el plazo de vacunación antitífica obligatoria, hasta el 30 del actual. Pasado éste, se procederá a aplicar las sanciones anunciadas.

Castellón 1.º Noviembre 1937.  
El Inspector Provincial de Sanidad, E. BOGANI.

Alemania no puede costear la guerra

Es necesario acabar con el gran "chantage" de sus amenazas bélicas que solo tienen por objeto obtener nuevas concesiones

El periodista norteamericano Seymour Berkson, director del "Universal Service", publica un artículo sobre la situación inestable de la dictadura nazi, en el que dice:

"No es tan fácil como mucha gente teme, que Hitler lleve a Alemania a la guerra.

Aunque en un momento peligroso se sintiera tentado de hacerlo, hay muchos factores económicos y de otra índole, que están destinados a preservar la paz de Alemania durante un tiempo más o menos largo.

Estos generales están convencidos de que no sólo no puede Alemania costear una guerra, sino que una guerra en las presentes circunstancias sería una aventura equivalente a un verdadero suicidio.

Los tiempos han cambiado mucho desde aquellos en que Alemania creía haber planeado una "victoria segura" sobre sus mapas de guerra de 1914.

Hoy día, tal victoria no puede ser predicha por ninguna nación europea, ni siquiera en el papel.

La dificultad económica de Alemania, su falta de materias primas y grano, además de no haber completado su máquina militar... especialmente su marina, hacen que la guerra sea un verdadero suicidio para la nación.

En la superficie, sin embargo, Alemania presenta un espectáculo impresionante de su nuevo poder militar, lo cual le ha dado una innegable prepotencia en la diplomacia mundial. Y Hitler, con desafío, ha usado de su poder militar para ganar nuevamente la opinión mundial de la potencia de la nación alemana.

La estrategia del Führer ha sido ganar la mayor cantidad posible de concesiones de sus vecinos europeos, sin necesidad de llegar a la guerra.

A este propósito sabe que el ba-

tir de la espada en son de guerra produce muchas veces el mismo resultado que la guerra misma.

Esta es la clave de todas las movilizaciones espectaculares.

Algunos de los jefes militares de Hitler se opusieron en el Reichswehr a la participación alemana en la guerra civil española.

Pero no se atendió a la oposición y siguió adelante.

Durante mi visita a Berlín, he visto algunas actividades militares y más espíritu militar que los que he visto en otras capitales europeas incluso Roma.

A dos de cada tres hombres y jóvenes, se les ve pasear con indumentaria militar.

Sobre Berlín, es casi constante el rugir de los aviones efectuando maniobras.

Pero Hitler no cuenta solamente con la aviación para reconstruir la supremacía militar alemana. El alto mando ha comprobado el escaso resultado de la aviación en el conflicto español.

La ineficacia de cuerpos motorizados en la lucha de montañas y colinas es otra lección que se ha aprendido en España.

Hitler cuida ahora, sobre todo, la infantería y la caballería, que parecía definitivamente descartada. El ejército alemán está comprando todos los buenos caballos del país.

Pero en el momento presente Alemania no puede ir a la guerra. A pesar de su gran despliegue de espíritu militar, todavía no está preparada y sus dirigentes lo saben.

La cosecha de este año ha sido muy escasa. Es virtualmente imposible hallar pan blanco en Alemania. La manteca es un lujo. Alemania no se basta ni en materias primas ni en provisiones. Se estima que si se produjera ahora una guerra en Europa, Alemania no podría aguantar más de cuatro meses.

Dice "National Zeitung"

EN CASI TODAS LAS PROVINCIAS SOJUZGADAS POR EL FASCISMO INVASOR PROSIGUE LA LUCHA MANTENIDA HEROICAMENTE POR LOS GUERRILLEROS REPUBLICANOS

El "National Zeitung" comenta un giro estereotipado que se encuentra en todas las noticias procedentes de la propaganda de Franco. Cuando las tropas fascistas aladas, después de duras luchas, logran entrar en una población, la propaganda franquista dice que "se les suele saludar como libertadores".

Si esto fuera cierto los "territorios redimidos" deberían ser un albur de dicha tranquilidad y satisfacción. Pero las noticias que de vez en cuando salen al exterior, pese al cierre hermético de las "zonas nacionalistas", y las disposiciones de sus jefes, hacen aparecer las cosas completamente distintas. El "Júbilo durante la entrada de los fascistas", es puro teatro, organizado mediante el terror o echando mano de algunos dóciles elementos fascistas.

Hasta en las provincias subyugadas al principio de la rebelión militar, como Huelva y Sevilla, que desde hace más de catorce meses están en manos de los nacionalistas, los generales han tenido que declarar el estado de guerra, para pacificar a la población revoltosa.

En los territorios dominados por Franco, con excepción de algunas pocas provincias, la guerra sigue también en retaguardia. Gran parte de la población ha huido ante los "libertadores", para esconderse en los montes, y desde donde mantie-

nen en constante agitación a grandes zonas del territorio ocupado por los rebeldes. Por aquí y por allá surgen tropas de guerrilleros, que destruyen líneas de ferrocarril, vuelan puentes, atacan puestos avanzados y mediante el fuego de fusil o ametralladoras producen grandes bajas a las columnas enemigas. Tampoco los habitantes que han quedado en las ciudades y pueblos están dispuestos a obedecer, y oponen a las autoridades militares una verdadera resistencia pasiva.

Poniendo en juego una enorme cantidad de hombres y material de guerra, los rebeldes conquistaron con ayuda de los moros y sus aliados fascistas, sin consideraciones humanas el pequeño país vasco. Cuando por fin lograron someterlo, las informaciones de la propaganda de Franco, dijeron que la capital había recibido a los vencedores con un entusiasmo delirante. Esto es absolutamente falso y la prensa de la España leal lo ha desmentido. Claramente lo demuestra la descripción que por caminos secretos ha llegado desde Bilbao a Madrid, donde el periódico "A B C" la da a luz. Es un documento verídico e irrefutable.

El "National Zeitung" reproduce el artículo aludido que conocen ya los lectores españoles.

Piso mueble do

con cuarto de baño desea matrimonio solo, funcionar del Estado. Notifíquese propuesta, Administración de este periódico.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en Heraldo de Castellón

AGUA DEL CARNE  
PREVENGA SUSTOS  
SIN MAREOS  
TARRAGONA  
ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RE-PONDRÁN EN EL ACTO. VENTA EN FARMACIAS.

# Heraldo de Castellón

## Sesión del Consejo Provincial

(Viene de la primera plana.)

los diferentes artículos y, si es preciso, que se efectúen por turnos.

Mercé entiende que lo que dificulta esta labor es la falta de estadísticas de la producción y consumo de cada pueblo. Hernández Merlos dice que lo que debe hacerse es nombrar una comisión para que haga estas estadísticas y mandarlas al Gobierno. Contestando a Fortea, dice que el Consejo Provincial de Abastos ha de estar en su día formado por un representante de cada zona.

Rectifica Fortea y por fin se faculta a la presidencia para que haga el estudio necesario y lo traiga al Consejo.

Fayos informa que, al desplazarse el Gobierno a Barcelona, el abastecimiento de la provincia de Castellón ha quedado a cargo del Consejo Provincial de Valencia, señalando algunos inconvenientes que ello supone para nosotros. La presidencia manifiesta que si el consejero de Abastos comprueba algunos de los peligros reseñados, que haga el oportuno informe para traspararlo al Frente Popular, si fuera menester.

Vivas cree que ante este nuevo caso tal vez le convenga nombrar otros consejeros de Abastos, para que puedan desplazarse continuamente a Valencia y Barcelona, para inspeccionar las distribuciones que se hagan a esta provincia.

Gimeno propone al Consejo que, siendo ésta la primera sesión que se celebra después del aniversario de la toma de posesión del Gobernador civil de la provincia, el Consejo se adhiera al homenaje tributado a la primera autoridad civil y que el Consejo en pleno acuda a visitarle, para testimoniarse el apoyo y la colaboración de este Consejo. La proposición es aprobada por unanimidad.

Finalmente, el consejero Vivas da explicaciones sobre las gestiones realizadas en Valencia en favor de los presos de Abastos. Y sin más asuntos interesantes, se levantó la sesión cerca de la una de la tarde.

## Crónica

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación en el número correspondiente al día 30 del mes de Octubre, inserta:

Orden de Justicia, acomodando a las normas generales por que se rigen los funcionarios públicos, al personal de los Tribunales Tutelares.

Orden de Hacienda y Economía resolviendo, con carácter general, recordar a las entidades aseguradoras que hasta la fecha no hayan presentado el certificado de primas cobradas en el pasado ejercicio 1936 que se les aplicará la sanción correspondiente, si en el plazo de 30 días no han subsanado tal omisión.

Orden de Instrucción Pública y Sanidad, abriendo un concurso para cubrir 500 plazas de auxiliares docentes en residencias infantiles, situadas en los distintos puntos de la zona leal.

Bandos del Gobernador civil, referente al gravamen de los recibos trimestrales de la contribución rústica, urbana e industrial para las obras de defensa pasiva.

Aviso de la Inspección provincial de Sanidad a los poseedores de vehículos de uso público y compañías explotadoras de transporte civil, para que en el plazo de sesenta y dos horas, manden relación del número de vehículos que utilizan, para proceder a su catalogación y destinación periódica.

Circular de la Administración de Rentas Públicas, sobre patente na-

cional y admisión de bajas de vehículos de motor mecánico.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:

Francisco Faubel Dorda, A. Unión Soviética, núm. 91.  
Ernesto Jaime Pascual Fabregat Ferrer, Falcó, 12.

Defunciones:

José Sales Larroca, 49 años, Marcellino Domingo, 73.  
Félix Sánchez Fernández, 24 años, Hospital.

Matrimonios:

Emilio Font Sanz con Josefina Fabregat Forner.

Abelardo Mus Sanahuja con Eusebia Aurora Julia Grande y Bobadilla.

Manuel García Balaguer con María Gloria Natividad Comos Aldea.

Manuel Segarra Ferrer con Teresa María Comos Aldea.

## "HELIOS"

Revista vegetariana naturalista  
De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia  
Ejemplar: 0'30 ptas.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLO".

30 céntimos, DOS pesetas.

## Delegación de Hacienda de la provincia de Castellón

Administración de Propiedades y contribución territorial

ANUNCIO

La cobranza de los recibos de alquileres anticipados del mes de Noviembre de 1937, correspondientes a las fincas urbanas y solares incautados por el Estado, tendrá lugar en las oficinas de esta Administración de Fincas Urbanas y Solares Incautados etc, durante los días laborables del 1 al 10 del próximo mes de Noviembre y horas de 10 a 13.

Lo que se comunica a los arrendatarios que han celebrado con esta Administración los contratos de las fincas urbanas que ocupan, para que efectúen el pago de sus recibos de alquiler en los días y horas expresados; "advirtiéndoles de que transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a su cobro por el procedimiento ejecutivo.

Castellón 30 de Octubre de 1937.  
El Administrador de Propiedades,  
VICENTE FALOMIR.

## BANCO CENTRAL

Capital escriturado. . . . . Ptas. 203.000.000  
desembolsado . . . . . 60.000.000  
Reservas . . . . . 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%  
(límite 5.000 ptas.) Interés anual.

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35

## EL FASCISMO EN BERLINA

Lo que no podrán olvidar las 43 huérfanas de Badajoz

Cuarenta y tres niñas huérfanas han llegado a San Sebastián. Vienen de Badajoz. Se las ha instalado en la colonia Torre. Y se ha procurado—y vano intento—distráerlas. Parece que el espectáculo del Imperio no es lo suficientemente divertido para amenizar su triste orfandad. Entonces se les ha enseñado la sin igual maravilla del mar. Ante la salada intensidad, desconocida para sus infancias de tierra adentro, puede ser que las niñas se hayan sentido asombradas. Además de la tragedia viva y muerta que han presenciado en su pueblo natal, la Naturaleza presenta este insospechado espectáculo: el mar. Ante él pudieron aturdirse un momento las cuarenta y tres huérfanas. Aturdirse, sí, pero no olvidarse de que, frente al mar o frente al cielo, con delantalitos de color azul o con flechas falangistas, bordadas en el pecho sin su consentimiento, ellas son huérfanas sin remedio ni disimulo posible, huérfanas por culpa de quienes ahora les enseñan el mar con la pretensión de que olviden.

Copiamos del "Diario Vasco" del día 22 del actual:

"Ayer, desde la Colonia Torre, las trajeron a San Sebastián. ¿No las visteis?... Cruzaron las calles con sus delantalitos azul pálido y sus flechas bordadas, al cuidado de las enfermeras. Vieron el mar... ¡el mar, que ninguna había visto nunca!... Jugaron en la playa, con la arena dorada y fina. Visitaron luego el Acuarium...

"Fue un día milagroso. Las pequeñas rieron, charlaron, hicieron mil preguntas. Y cuando anocheció y el autocar se las llevó de nuevo a su casita de Torre, los ojos de todas iban llenos de visiones maravillosas: llenos de mar, llenos de peces irisados, y rojos, y verdes, con aletas como de cristal...  
"Y sus corazones chiquititos iban también llenos de amor."

## Casa de Socorro

Ultimas asistencias practicadas en la Casa de Socorro:

Vicente Viciano Roca, de 75 años de edad, domiciliado en la calle Libertad, 81; fué asistido de una herida contusa en la región metatarsiana izquierda, que interesa al pie, producida con la barra de un carro. Pronóstico leve.

—Antonia Puchol Costa, de 47 años, domiciliada en la calle Amadeo 1, 48; de erosiones en la frente, cara y labio superior, producidas por agresión. Pronóstico leve.

—José Moya Inyesta, de 36 años, domiciliado en la calle G. Chermá, 166, fué asistido de contusiones en

el tercio medio del muslo derecho y en la muñeca derecha, sin fractura, producidas por una patada de toro. Pronóstico leve.

## A los socios de los Sindicatos de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas y Trabajadores del Comercio de Castellón

De acuerdo con un oficio del Gobernador Civil de la provincia, en el que nos solicita nuestro local Recreativo Cultural de la calle González Chermá, núm. 61-63, para atenciones de Guerra, estos COMITES EJECUTIVOS participan a todos sus ASOCIADOS el haber puesto a disposición de la primera Autoridad Civil este local, quedando instaladas sus OFICINAS en la CASA DEL PUEBLO, Colón, 56.

Por la Administrativa,  
El Secretario,  
J. LAHOZ.

El Presidente,  
V. VALLES.

## "HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL"

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DARA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana SALON ROYAL

A las 4'30 y 6'30.

Escogidos COMPLEMENTOS.

"RECUERDAS LO DE ANOCHE" por Robert YOUNG.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 6'30.

Selectos COMPLEMENTOS.

"CALAMIDAD CON SUERTE" por George ARLIS.

SALON DORE

A las 4'30 y 6'30.

Una selección de COMPLEMENTOS.

"LOS DESAPARECIDOS" por Bette DAVIS.

Información judicial

Jurado de Urgencia

JUICIOS

Se ha visto por este Jurado, el juicio seguido a Saturnino García Gómez, dictándose sentencia absoluta.

También han comparecido ante el mismo Tribunal María Molina Pallarés y Miguel Catalá Hernández, a los cuales se les ha impuesto

## GOBIERNO CIVIL

### Facilidades para entrega de radios

Siendo mi intención al recoger las radios, según tengo expresado en mi nota anterior, no la de perjudicar al vecindario, sino la de tomar una medida que dolorosamente se ha hecho necesaria, al objeto de que todo el mundo pueda tener una absoluta garantía de que no ha de estropearse en lo más mínimo la radio de su propiedad, he acordado:

PRIMERO.—En el plazo de 5 días que tengo marcado, se entregarán, voluntariamente, todos los aparatos de radio de los particulares;

SEGUNDO.—La entrega, forzosamente, se verificará en el Centro de Telecomunicación, el que puede ofrecer la confianza de que es un organismo técnico en la materia.

SEGUNDO.—La entrega forzosa-dio, necesariamente, se entregará embalado, dentro de una caja de cartón o madera, preclntada dicha caja, y con una etiqueta pegada en su exterior en la que se consigné la marca, clase y estado, así como el número de lámparas y nombre del propietario.

Cuarto.— Los partidos políticos y organizaciones Sindicales podrán, dentro del mentado plazo de los cinco días, recibir las radios de sus afiliados, ya que quedan autorizados por mi autoridad a ser ellos quienes realicen la custodia del depósito, quedando en sus locales debidamente acondicionados dichos aparatos. Los directivos de los Partidos me dirijirán relación de las radios que les hayan sido entregadas.

Quinto.—Con objeto de que el vecindario pueda tener la comunicación diaria con el Gobierno y demás acontecimientos políticos, se montará un servicio público en dependencias oficiales, por barriadas, donde se radiarán toda clase de notas, discursos, partes de guerra, etc.

Castellón 1 de Noviembre de 1937. — Manuel Rodríguez.

## Transeuntes

Se pone en conocimiento de todos los Cabos y Soldados que se encuentren en esta Plaza por Tránsito, Alta y Cura, Cura Externa y presuntos inútiles, que el día 2 de Noviembre, de 11 a 1 de la mañana y de 5 a 7 tarde, se pasará Revista de Comisario correspondiente al mes antes citado en este Depósito de Transeuntes, sito en la calle de Largo Caballero, núm. 6.

Se les advierte que deberán presentar la correspondiente documentación que acredite su permanencia en esta Plaza, así como su situación militar.

Castellón 30 de Octubre de 1937.

El Oficial Jefe de Transeuntes,

P. O.  
RAPAEL PALOMARES.

## Carnets chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

CASTELLON

la pena de cuatro meses y un día de separación de la convivencia social.

SENALAMIENTOS

Para mañana están señalados los juicios seguidos a Francisco López Fayos, de Benicarló y Pio Rogé Soriano de Alcalá de Chivert.

ARO  
Núm

La acc

El parti  
int

Parls. —  
P. C. F. ha  
gufente a la  
socialista:

Queridos  
La sangre  
donde las h  
solini e Hitl  
ca, asesinan  
los.

Muchas d  
centes podr  
das si se hu  
po medidas  
cuación; pe  
las democra  
respecto a l  
es cogida en

Duran e  
vención fasc  
zadores peli  
dad de Fran  
tra el pueblo  
de Londres

La concie  
va contra l  
cometidos p  
sobre el sue  
España.

Pensamos  
mento de h  
del pueblo s  
los que, resp  
ción de los  
recen no o  
angustia de  
se asesina y  
nuestro mañ  
capitulacion

El Congr  
nuestro par  
mes de julio  
en la que se  
"El congre  
lista, conside  
de No-inter  
todos los res  
sus iniciado

"Se asocia  
timas decis  
la F, S. E.  
España repu  
tra el fascis  
de avitallar  
municiones.

"Pide a los  
que actúen  
no para que  
los derechos  
ejércitos reb  
"...Termin  
cialista S.  
completa sol  
roicos comba  
blica españo  
do los derec  
las libertades  
se de las de  
por nuestra

"Cuenta c  
ganizada,  
acuerdo con